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Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz tel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

9 miniszterelnök Zágrábban.
Gróf Tisza István miniszterelnök 

fiumei útjáról hazatértében egy napra 
megállapodott Zágrábban. A horvát fő­
város kitűnő vasúti fővonal mellett van, 
ennek dacára is messzebb esett és el­
érhetetlenebb volt a földkerekség bár­
mely pontjánál, de csak a magyar kor­
mányhatalom birlalói számára. A meg 
nem értés óceánja vette eddig körül 
Zágrábot, melyet eddig meg sem kísé­
relt megközelíteni egy magyar miniszter- 
elnök sem. Tisza Kálmán és Bánffy 
Dezső béró jártak ugyan lenn Zágráb­
ban, de mind a kettő csak mint a felséges 
úr kísérői. Nem az ő személyiségük, 
nem miniszterelnöki méltóságuk, egye­
dül a király személye volt akkor elő­
térben.

Gróf Tisza István utjának nem 
volt hivatalos jellege. Mint vendég járt 
a horvát fővárosban, hogy személyes 
érintkezés utján betekintést nyerjen 
Horvátország politikai és kulturális 
életébe. A miniszterelnök átlépte azt a 
határvonalat, melynek az volt a hire, 
hogy rontást okoz. Egyedül ment arra 
az útra, melyről azt hirdették, hogy 
tele van veszedelemmel nemcsak politi­
kai nézőpontból, de a testi épséget ille­

tőleg is. A miniszterelnök zágrábi útját 
az a hir előzte meg, hogy gróf Tisza 
István botrányos tüntetéseknek lesz a 
központja. Ez a sötét hir a legalap­
talanabbnak bizonyult. Tüntetések vol­
tak, de ezek a tüntetések nem az ellen­
ségeskedésnek felháborodott demonstrá­
ciói, hanem a szives barátság lelkese­
désének tüntetései.

Amilyen melegséget vitt magával 
a miniszterelnök, ugyanolyan meleg­
séggel fogadták. A horvátokat a magyar 
miniszterelnökök nem igen kényeztették 
el, épen ezért gróf Tisza Istvánnak 
mostani látogatását kitüntető figyelemnek, 
örvendetes megtiszteltetésnek értékelték 
és a hálás köszönetnek legélénkebb 
dokumentálásával viszonozták. A mi­
niszterelnöknek módjában volt, hogy a 
legkülönfélébb küldöttségek fogadásának 
során, továbbá, a howét-szerb koalíció 
konferenciáján, valamint a pártonkivüli 
unionisták tanácskozásán ismételten meg­
győző tanúságot tegyen nemcsak a 
Horvátországot érdeklő kérdések egész 
útvesztőjében való otthonosságáról, ha­
nem arról a becsületes és leplezetlen 
jószándékáról is, hogy ezeket a kérdé­
seket a jogosság és méltányosság alap­
ján a lehetőség keretein belül mennél 
előbb megoldáshoz juttassa.

A miniszterelnök őszinteségtől su­
gárzó nyilatkozatai nemcsak megelége­
dést, hanem valósággal lelkesedést is kel­
tettek, nem csupán azokban a politikai 
körökben, ahol elhangzottak, hanem a 
közönség legszélesebb rétegeiben is, a 
hova ezek a férfiasán határozott, meleg 
nyilatkozatok hamarosan eljutottak.

Gróf Tisza István miniszterelnök 
zágrábi tartózkodásának idejét akarjuk 
teljesebbé tenni akkor, amikor említést 
teszünk a horvát szocialistáknak a mi­
niszterelnöknek ott tartózkodása alatt 
tartott gyűléséről, amelyből kihajigál- 
ták a hóba azokat, akik mindenáron 
tüntetni akartak a miniszterelnök ellen. 
A másik körülmény pedig az, hogy este, 
amikor gróf Tisza István a színház­
ban tartózkodott és páholyában fo­
gadta a tisztelgőknek végeszakadatlan 
sorát, mégis csak volt tüntetés az ut­
cán. Akiket délelőtt kihajigáltak a 
szocialista gyűlésről, estére friss bá­
torságra kaptak és csoportba verődve 
a színház körül dalolni kezdtek. Jerikó 
ideje azonban már elmúlt, a színház 
falai épségben maradtak, s mint érte­
sültünk, a tüntetésnek csak egy orr- 
csiptető esett áldozatául.

Ezt a jelentéktelen és mindenké­
pen meghiúsult tüntetéskisérletet nem
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számítva, Zágráb városa szakadatlanul 
mindenfelé a kitüntető és olykor szinte 
becézgctő szimpátia légkörével vette kö­
rül gróf Tisza István miniszterelnököt. 
Gróf Tisza István miniszterelnöknek 
zágrábi útját nem akartuk taglalni a 
politika nézőpontjából, azt sem keres­
sük, milyen eredménye lesz gróf Tisza 
István miniszterelnök zágrábi látogatá­
sának a magyarságot illetően, csak a 
történtekből a konzekvenciát akartuk le­
vonni, melynek eredményeként bízvást 
megállapíthatjuk, hogy ez az egy nap 
helyre billentett sok mindent, ami már 
majdnem menthetetlenül elülőfélben 
volt és meggyógyított sok olyan sebet, 
melyet már évtizedek óta orvosolhatat­
lannak tartottak. Ez domborodott ki 
nemcsak a külsőségekben, mellyel 
gróf Tisza István miniszterelnököt fo­
gadták, de a szavak spontán megnyi­
latkozásában is, melyek egyrészt gróf 
Tisza István miniszterelnök, másrészt 
a horvát vezető politikusok ajkáról 
elhangzottak.

A magyar színművészet fej­
lődése.

Valamikor a nemzeti ujjáébredés 
kezdetében a színművészet nagy haza­
fias ügy volt, a színészek télig nyeg­
lén, de inkább öntudattal a nemzet 
napszámosainak nevezték magukat Ab­
ban a korban volt az, amikor a nem­
zet jobbjai féltették önállóságukat, fél­
tették a nemzeti karaktert, azt a kincset, 
mely népek erőforrása, amely egyedül 
foglalja magában mindazokat a tulaj­
donságokat, amelyek alapul szolgál­
hatnak egy nép kultúrájának tovább­
fejlődésére. Az elnyomatás idejében a 
színművészet szabadsága épen úgy le 
volt nyűgözve, mint a toll embereinek 
szabad mozgása, mint a szónokok szava, 
mint a rajzolók ceruzája. Az elnyoma­
tást követte a hatvanas évek végén és 
a hetvenes évek elején a nemzet fel­
lélegzése, minden téren ez volt a jelszó: 
a haza mindenek előtt. Azért túlnyomó 
eleme volt a költészetnek a hazafiság, 
ami természetesen néhol az ízlés, a 
művészi felfogás, koncepció és a nyelvi 
esztétika rovására ment. Bizonyos, hogy 
ez a kor adta klasszikusainkat, Vörös­
marty! és Aranyt, Madáchot és Katona 
Józsefet. Gyönyörű korszaka volt ez a 
művészetek lendületének, a magyar 
karakter kidomborodásának, a nemzeti 
jellemvonások fejlesztésének, de ez csak 
addig tarthatott, amig ez a fejlesztési 
folyamat egy olyan fokot el nem ért, 
amikor a nemzeti jellem kidomborodása 
már magától értetődik.

11a manapság egy társadalmi té­
mát dolgoz fel valamely író, ha egyet­
len szavával sem mondja meg, hogy 
nemzeti akar lenni, ha egyszer sem

mondja el valamelyik alakjával, hogy a 
haza mindenek előtt, azért még nagyon 
ki lehet érezni e darabból annak sajátos 
nemzeti karakterét. A levegője, az alakjai, 
a párbeszéd teszik nemzetivé, nem pedig 
a szólamok és puffogó közhelyek. A 
színház, amióta közjogilag teljesen füg­
getlenek vagyunk, elvesztette azt a 
karakterét, hogy tisztára és kimondottan 
a nemzeti ügyet szolgálja. Ma már a 
művészetet kell szolgálnia és nem utolsó 
sorban a színházi váHalkozóküzleti érde­
keit is. És ez könnyen összeegyeztethető. 
Az igazán kvalitásos darab, ha azt 
igazán jó színészek adják, kétségtelenül 
elsőrangú üzlet.

Természetesen vannak felületes, 
silány és a karzati közönség számára 
Írott darabok is, amelyek a kassza 
szempontjából kitünőeknek bizonyulnak, 
de semmi közük a művészethez, mi 
azonban nem jelenti sem a publikum, 
sem a színház Ízlésének sülyedését. 
Az emberek sem esznek mindennap 
pecsenyét, olykor megelégszenek egy­
szerűbb táplálékkal is. Nemcsak meg­
elégszenek, hanem jó étvággyal is fo­
gyasztják el. Sőt a fáradt munkában 
elcsigázott ember inkább óhajt olyan 
darabot látni, amelyben nem kell el­
mélyednie, amely könnyű, játszi hu­
morával elszórakoztatja.

Az irodalmi darabok azok számára 
valók inkább, akiknek idejük is, módjuk 
is van az elmélyedésre és arra, hogy 
a költőnek minden intencióját átérezzék 

‘ és élvezhessék a műalkotás szépségét.
A színműíróinkat a színház maga 

és a publikum nevelte. Hogy egy ér­
demes közönség volt az, amely ez 
íróknak módot adott arra, hogy egy 
országnak nemesebb értelemben vett 
szórakoztatója legyen, arra nézve leg­
jobb igazolás az a tény, hogy színházi 
termékeink nem maradnak itt az or­
szágban, hanem kiviszik a külföldre 
nemcsak a legjavát, hanem az egy­
szerűt is. Molnár Ferenc, Lengyel 
Menyhért és Biró Lajos nevei a külföld 
színházai előtt épp oly ismeretesek, 
mint a francia Bernstein, a német 
Spiehagen vagy az angol Knoblach neve.

Ez az export igazolása annak, 
hogy nemcsak egy sorba helyezkedtünk 
a nagy kultur nemzetekkel a színmű­
vészet terén, hanem igazolása annak 
is, hogy egy kulturképes faj vagyunk, 
amely rövid, alig emberöltőnyi függet­
lensége után már oda érkezett azon 
nemzetek mellé, amelyeknek már ki­
forrott klasszikus irodalmuk volt akkor, 
amikor nálunk arról beszéltek az em­
berek, hogy fenmarad-e a magyarság, 
vagy nem, Ez olyan eredmény, melyre 
minden magyar büszke lehet. A szin- 
müvészetnek ez a fejlődése örömmel 
töltheti el minden hazafi szivét.

*3l X -R E 2SZ.
Felolvasás az iparoskörben.

Mayer Oszkár tanító folyó hó 25 én délulán 
4 órakor a zom bori általános ipartestület 
köri helyiségeiben előadást tart, melynek 
tárgya: „Az iparosasszony és az ura.“ Az 
előadásnak már címe is mutatja, hogy annak 
tárgya főleg kiket érdekel. — Az előadás 
ingyenes.

Meghívó. Az Erzsébet királyné szo­
borbizottság 1914. évi január hó 23-án 6 
órakor a felső kereskedelmi iskola tanács­
termében ülést tart.

Halálozás. Agárdy Gergely polgár­
társunk folyó hó 22-én életének 80-ik, házas­
ságának 53-ik évében elhunyt. Temetése 
folyó hó 24-én délután 2 órakor megy végbe 
a Zöldkert-ulca 28 ik számú gyászházból.

Halálozás. Borsos Ferenc korcsmá- 
ros tegnap hajnali 3 órakor hosszas szenve­
dés után életének 45 ik évében elhunyt. 
Temetése ma délután 4 órakor megy végbe. 
Az elhunytat feleségén kívül nagyszámú ro­
konság gyászolja.

A városi javadalmi hivatal 
hivatalos órái. A javadalmi hivatal 
szervezési és ügyviteli szabályzatának 15. §-a 
alapján a javadalmi hivatal az irodai sze­
mélyzeteinek hivatalos órái a következők: 
Április hó 15 tői november hó 1-éig délelőtt 
7—12 óráig és délután 2—7 óráig. November 
hó 1-étöl április hó 15-eig délelőtt '/s8—12 
óráig és délután 2—6 óráig. Miről az összes 
érdekeltek értesittetnek.

Egy tisztviselő balesete. Juri- 
sits Antal, a zombori kerületi munkásbiz- 
tositó küiellenőre hivatalos kiküldetésben 
volt Monostorszegen. Jurisits, hogy rövidebb 
utat tegyen, át akart gyalogolni a holt Duna- 
ágon, de a jég beszakadt alatta. Közel fél 
óráig küzdött a hatalmas jégtáblák között, 
amig segélykiáltásaira Terz its Márkó uradalmi 
erdőőr életveszedelmes helyzetéből kisza­
badította.

Iparos nyugdíj. Az iparosok nyug­
díjtörvény lei vezetőnek megvalósítása érde­
kében nagygyűlés volt Budapesten, amelyen 
az ország minden részéből megjelentek az 
ipartestületek kiküldöttei. Thék Endre elnöki 
megnyitója után Horváth János dr. ismertette 
az előkészítő bizottság tervezetét. Edvi-lllés 
László felszólalása után elhatározták, hogy 
a törvénytervezetet a kereskedelemügyi mi­
niszter elé terjesztik.

Műkedvelői előadás. A zombori 
szabómunkások csoportja február hó 1-én a 
Munkás Otthonban műkedvelői előadással 
egybekötött táncmulatságot rendez.

Hold és napfogyatkozás. Ér­
dekes csillagászati esemény lesz ebben az 
évben. Március 12-én hajnalban, derült idő 
esetén részlegea holdfogyatkozásban gyönyör­
ködhetünk, mig aug. 21-én pénteken teljes 
napfogyatkozást láthatunk délután 12 óra 
27 perckor kezdőleg, zónaidő szerint s véget 
ér 2 óra 50 perckor.

Az apagyilkos leányok. Lapunk 
előző számainak egyikében már hirt adtunk 
arról, hogy Suhajda János madarasi szató­
csot Ilona és Mária nevű leányai fejszével 
agyonütötték. A védők indítványára a bíróság 
elrendelte a gyilkos leányok elmebeli állapot­
ának megvizsgálását, melyet most fejeztek 
be a törvényszéki orvosok és jelentésükben 
a leányokat épelméjűeknek nyilvánították. 
Ez alapon semmi akadálya sincs annak, hogy 
az esküdtszéki tárgyalás megtartható legyen.
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Muzeumnyitás. A Bács-Bodrog 
vármegyei történelmi társulat múzeumának 
néprajzitára folyó hó 25-én (vasárnap) 
délután 2—4-ig díjtalanul megtekinthető.

Regényes hajlamú zentai fiú.
A sok hóbortos olvasmány, diákos kaland- 
szomj messze idegenbe csalta ki a zentai 
főgimnázium egyik tanulóját. Vasárnap múlt 
egy hete magáhozvévo szülei pénzéből 60 
koronát, útnak indult, hogy Franciaország 
felé vegye útját s felcsapjon az „idegen légió“ 
bura-bajra-halálra szánt és elszánt kétes 
múltú katonái közé. Rablók, gyilkosok, az 
életküzdelem koldusai, söpredékei mennek 
csak oda végső elkeseredésükben, hogy a 
törvény szigorát elkerüljék, vagy embergyű­
löletüket eltemessék. S most már ott van 
ez a szép, izmos, piros képű életszomjas 
alföldi magyar fiú. Milyen sors várrá ? hogyan 
végződik ez az éretlen kaland ? csak a jó Isten 
tudja. A királyiddal határrendőrség feltartóztat­
ta ugyan útjában, de egy tévesen értett sürgöny 
alapján tovább ereszté Bécs felé. A fiú a 
napokban már Párisból irt barátjainak s 
közli velük, hogy pár nap múlva indul Afri­
kába, az idegen légióba. Adjon az Isten 
erőt neki, hogy a kötelező öt évet le bírja 
szolgálni azon a puszta vidéken, ezer ellenség 
és ezer borzalmas veszély között s legyen 
lelki-testi ereje a vasfegyelmet kitartani. Leg­
alább majd el fogja mondani itthon a magyar 
ifjúságnak, hogy mennyivel többet ér minden 
üres kalandhajhászásnál itthon maradni és a 
tudományban, erkölcsben meggyarapodni.

Szélütés a börtönben. Braun 
Izsó zentai gabonakereskedő több százezer 
koronás fizetési kötelezettségei elől Ameri­
kába akart szökni, de Londonban letartóz­
tatták és hazahozták Szabadkára. Egy héttel 
ezelőtt megbetegedett. Vasárnap délben a 
fogházőr a földön végigterülve találta cellá­
jában Braunt. Vály Dezső törvényszéki or­
vos megállapította, hogy agyszélhüdés érte 
és beszélőképességét is elvesztette. Életben- 
máradásához nem sok reményt fűztek, s 
mint lapunk zártakor értesültünk, Braun Izsó 
már meg is halt.

Beszeda. Az újvidéki gör. kel. szerb 
főgimnázium tanulói a tanári kar vezetése 
alatt 1914. évi január hó 27-én, a Kovács­
szálló vigadótermében szegénysorsu tanuló­
társaik javára táncmulatsággal egybekötve 
beszedát rendeznek. A beszeda este 8 órakor, 
a táncmulatság 10 órakor kezdődik.

Kazánrobbanás a cukorgyár­
ban. A napokban este nagy szérencsét- 
lenség történt a cservenkai cukorgyárban. 
Felrobbant a kazán s a szilánkok tiz embert 
súlyosan megsebesítettek. Három munkás: 
Stefán Jakab, Chetz Károly és Müller Fülöp 
sebesülései halálosak. A három haldoklót 
este a szabadkai közkórházba szállították. A 
katasztrófa dolgában a rendőrség szigorú 
vizsgálatot indított.

Betörő alkalmazott. A Vujko- 
vics és Társa szabadkai fakereskedőcég fel­
jelentést tett a rendőrségen, hogy Bodó 
Sándor, a cég egyik alkalmazottja hétfőn 
este behatolt az irodahelyiségbe, olt felfe- 
szitette az ajtókat és igy hozzáférkőzött az 
egyik kisebb pénzszekrényhez. A pénzszek­
rényt kivitte az istállóba és ott feltörte, 
elvivén belőle 1100 korona értékű nikkel és 
bronzpénzt, meg egy bőrtáskát, amelyben 
1200 korona papírpénz volt. Bodó épen be­
fejezte a szekrényke kiiiritését, amikor Vuj- 
kovics Tamás felfedezte a betörést és ha­
marosan rá is akadt a tettesre az istállóban. 
A rajtacsipctt betörőnél megtalálták az 1100 
korona váltópénzt. A papírpénz nem került 
elő. Valószínű, hogy a betörő ügyesen elrej­
tette és most tagadja, hogy papírpénz is volt 
a pénztárban.

A gőzgépkezelők és kazán­
fűtők legközelebbi képesítő vizsgák Sze­
geden január hó 21. napján délelőtt 9 órakor 
a szegedi felső ipariskolában fognak meg­
tartatni. A vizsgálati kérvények kellően fel­
szerelve a m. kir. kér. iparfelügyel őséghez 
Földvári-utca 4. szám, beküldendők.

Letartóztatott közs. tisztvi­
selő. Topolya elöljárósága, fogyasztási adói­
nak kezelése körül a pénztárnapló s a pénz­
készlet közt tapasztalt szabálytalanságok 
alapján vizsgálatot tartott s ennek eredmé- 
nyekép nagyobb összegek hiányát állapítot­
ták meg. A község feljelentése alapján a 
bíróság beidéztette Léderer Márk fogyasztási 
adóellenőrt és kihallgatása után előzetes le­
tartóztatásba helyezte.

Besurranó tolvaj. Felsöszent- 
ivánon Fűzi Gábor bérese, Milassin Ádám 
belopódzott a gazdája lakására. A szobában 
levette a szekrény tetejéről a szekrény kul­
csát, kinyitotta a szekrényt és kilopott 350 
koronát. Még meg sem melegedett azonban 
zsebében a pénz, máris elcsípték és elvették 
tőle. Tettéért a szabadkai törvényszék előtt 
fog felelni.

Eltagadta a nevét. A napokban 
az óbecsei legényegylet vendéglőjében egy 
ismeretlen fiatal ember botrányt csinált, po­
harakat tördelt és zavarta a csendesen mu­
latókat, a vendéglős figyelmeztette, de mert 
arra nem hallgatott, rendőrt hivatott. A rend­
őrök igazolásra szólították, mire Szabó Zoltán 
nevet mondott be. De mert ezt nem tudta 
igazolni, elő akarták állítani. A zajos vendég 
erre neki támadt a rendőröknek, kirántotta 
Zsikits rendőrnek a kardját, amit nagy ne­
hezen tudtak tőle elvenni és igy ártalmat­
lanná tenni. Erre bevallotta, hogy Blazsanik 
István a neve. Blazsanikot most botrány 
okozásért és hamis név bemondásáért föl­
jelentették.

Betöréses lopás. Mihájlovits Fülöp 
újvidéki mészárszékébe ismeretlen tettesek 
betörtek s a pénzesfiókból elloptak 160 ko­
rona készpénzt. Most már másodszor törtek 
be ebbe a mészárszékbe, de a rendőrség a 
betörőknek nyomára som bir akadni.

Elcsípett nyulászok. Az óbecsei 
rendőrség a botra-szőlőkben több orvvadászra 
talált. Tetten érték Kovács Mihályt, amikor 
nyulat lőtt. Kettőt vitt haza. felé és otthon 
még 4 nyulbőrt találtak. Szpáity Sándor 
tőrökkel fogta a nyulakat, Roconádi József 
pedig foglyot lőtt. Átkutatták a rendőrök az 
egész botrát és nagyon sok tört szedtek 
össze, amellyel a nyulakra vadásztak. A ti­
losban vadászokat most a rendőrség följe­
lentette.

Körözött néma. A törökbecsei 
elüljáróság értesítette az óbecsei rendőrséget, 
hogy onnan egy 30 év körüli siketnéma nő 
eltűnt. Az a gyanú, hogy a befagyott Tiszán 
át. Óbecsére ment. A rendőrség eddig még 
nem talált rá a keresett némára.

Csalás. Kójits Radivoj 17 éves óver- 
bászi illetőségű pincér egy hónappal ezelőtt 
Zentára ment s ott a postatakarékpénztárba 
betett 3 koronát. A betét azonban nem akart 
szaporodni, hát segített a dolgon. A betét­
könyvet 20—30 koronás tételekben 143 ko­
ronára hamisította meg s még a postakiadónő 
Pintér Ilona nevét is odafirkálta. Ezt a könyvet 
azután 30 koronáért eladta Magó Antal 
vasúti munkásnak, azután megszökött Zen- 
tárói. Magó csak 8—10 nap múlva jött reá 
a hamisításra s följelentést tett, mire a 
csendőrség a hamisítót elfogta.

Boros fővel. Bogarasi Urbán zen­
tai lakos a napokban este együtt iszogatott 
Nagy István vendéglőjében Petrovics Lajos 
és Borbély Antallal. Mikor hazafelé indultak 
s Bogarasi egy 5 koronást kitett az asztal­
ra, hogy fizessen, Petrovics fölkapta s elsza­
ladt vele. Bogarasiék utána szaladtak s mi­
kor az a hóban fölbukott, utói is érték, de 
már akkor a pénz nem volt nála, valahová 
eldobta. -— Följelentették.

A gyilkos vonat. Ludaspusztára, 
a családjához igyekezett haza a napokban 
este Túri Mihály 39 esztendős napszámos. 
A szerencsétlen ember valamivel többet is 
ivott, nem hallotta a Szabadkáról Szegedre 
haladó vonat zakatolását, közel a ludas­
pusztai állomáshoz a sínek között bandukoló 
embert a mozdony elütötte, mind a két 
lábát elvágták a vonat kerekei, úgy hogy a 
szegény emberben már alig volt élet, amikor 
a vasutasok feltették a vonatra, hogy be­
hozzák Szabadkára. Útközben Túri Mihály 
kiszenvedett. Özvegyet és öt árvát döntött 
a nyomorba a gyilkos vonat, amikor megölte 
a kenyérkereső családapát.

Kellemetlen meglepetés. Kel­
lemetlen meglepetés érte dr. Freund Ede 
újvidéki ügyvédet és családját. Péntekről- 
szombatra virradó éjjel, Erzsébettéren levő' 
lakásukban, mikor este hazatértek, egy isme­
retlen férfit találtak, aki észrevéve azonnal 
megugrott, a nyitott ajtókon át az udvarra 
futott, majd átvetette magát az alacsony ke­
rítésen a szomszédos osztrák-magyar bank 
palota udvarába, a honnan azután eltűnt. 
Az ismeretlent a cseléd látta meg először, 
akit dr. Freundné a szalonba küldött. A cse­
léd a szalonban zörgést hallván, azt hitte, 
hogy a macska tartózkodik ott, a macskát 
néven is szólította, mire a betörő félrelökve 
a cselédet, egy tárgyat felragadva futott ki 
az udvarra és menekült a már fentebb is­
mertetett módon. A betörőnek úgy látszik nem 
volt ideje a szalonban levő értékeket össze­
szedni s csak egy tetszetős külsejű dobozt 
vitt magával, mely azonban nem tartalmazott 
értéket. A rendőrség megindította a nyomo­
zást, a detektívek is kutatnak a betörő után.

Elitéit csavargók. Szabadkán a 
napokban a rendőrkapitány négy csavargót 
ítélt el, akik közül Király András mélykúti, 
Andrikó János csongrádi illetőségű, HofTen- 
reich Sándor kereskedősegéd és Hoffenreich 
Hermann szabadkai illetőségűek. A rendőr- 
kapitány a közveszélyes dologkerülőkre vo­
natkozó törvény alapján őket 8—15 napi 
elzárásra ítélte.

A lónak marhalevél nélküli 
értékesítése. A hatásköri bíróság dön­
tése szerint a lónak marhalevél nélküli vé­
tele és lovább eladása az 1888. VII. t. c. 
154. §-ának a) pontjában körülirt állategész­
ségügyi kihágás ismérvével bir s miatta az 
eljárás a közigazgatósági hatóság hatáskörébe 
tartozik.

Művészet — Irodalom.
Schön Adolf könyvkereskedésében 

Zomborban (telefon 161.) kaphatók az c héten 
megjelent következő könyvujdonságok :

Olcsó könyvtár: Dr. Supta Géza, II. 
József válogatott levelei. 60 fii. Utópiák a 
valóságban. 60 fii.

Múlt és jövő, szegedi szám januári. 2 K.
Falu Tamás, Operencia. 2 K.

- Szép Ernő, Az egyszeri királyfi. 2'50 K.
Egyetemes Regény tár Chantepleure az 

utas. 2'40 K.
Deme Károly, Magyarország helyzete 

és az európai népek harca. 3 K.
Lónyai Masától: Novellák és \ érsek. 2 K.
Bodnár János, A nemek problémája, 

Fiu-c vagy leány? 3 K.
Dr. Radányi Emil, Parlamenti küzdel­

mek 1904—-1913. 3 K.
Dr. Terii Gyula, A királyi ítélőtáblák

határozatai XVI. 24 K.
Sprachenflege angol és francia számai.
Legújabb zenemüvek: Nem ludomka 

j.—II. 6 K. Bárány Nándor, Eredeti kuruc 
dalai. 3 K. Medgyaszai Kabaré I. szám.
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A szólömoly ellen. A szőlőmoly 
életét és fejlődését ('ismerteti és az ellene való 
eddig egyedül biztos, amellett olcsó védekezési 
eljárást tárgyalja az 1914-ik évre szóló „Szőlé­
szeti és Borászati Lap Naptára“, mely ezen­
kívül számtalan, a szőlészet és borászat körébe 
vágó cikket közöl. A naptár ára egy korona, 
ajánlva küldve egy korona huszonöt fillér. Meg­
rendelhető szerzőnél, Maurer Jánosnál, Kecs­
kemét.

A „Vasárnapi Újság“ január 
18-iki száma pompás kivitelű, szerfölött ér­
dekes képeket közöl a téli sportokról Buda­
pesten, az I*. 1. C. külföldi győzelmeiről, 
lüköry Lajosnak, a Palermo ostrománál 
elesett magyar szabadsághősnek, kit Paler- 
móban most ünnepeltek, szép képek és Hendel 
Ödön cikke elevenítik fel az emlékét. Ton- 
kingi képek, egy magyar szempontból is 
érdekes szkitha lelet képei adják a többi 
képanyagot. Szépirodalmi olvasmányok: Szini 
Gyula regénye, Ady Endre és Lenkei Henrik 
versei, Szőllősi Zsigmond novellája, Takáts 
Sándor történelmi tárcája, Lagerlöf Zelma 
regénye. Egyéb közlemények: eredeti londoni 
divatképek s a rendes heti rovatok. Irodalom 
és művészet, sakkjáték, stb. — A „Vasár­
napi Iljság“ előfizetési ára negyedévre 5 
korona, a „Világkrónikáival együtt 0 korona. 
Megrendelhető a „Vasárnapi Újság“ kiadó- 
hivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. 
sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Nép­
lap“, a legolcsóbb újság a magyar nép szá­
mára, félévre 2 korona 40 fillér.

Galamb Péten. A Kisfaludy-Társa- 
ság tavalyi Széher-pályázata uj írót fedezett 
fel: Rezek Románt, aki nagy dicséretek 
között nyerte meg a pályadijat Galamb Péter 
eimü novellájával. A novella most jelent 
meg Radú Antal népszerű vállalata, a Magyar 
Könyvtár legújabb sorozatában, s valóban 
nagy erejű uj tehetséget ismertet meg az 
olvasóval; eleven, ötletes, finomságokban 
bővelkedő előadása, érdekes meseszövése, 
alakjainak pontos és hű rajza magasan ki­
emeli a mai novellairás átlagából. Rezek 
Románnak eddig teljesen ismeretlen neve 
ez elbeszélés révén bizonnyal csakhamar 
nagy becsülésre fog szert tenni. A füzetet a 
Lampel R. (VVodianer F. és fiai) cég adta 
ki; ára 30 f.

Bródy Sándor tárcái. Bródy 
Sándor legújabb munkáiból ad szép bokrétát 
a Magyar Könyvtár, Radó Antal kitünően 
szerkesztett vállalata : legújabb tárcacikkeinek 
gyűjteményét Elmélkedések cirn alatt. Bródy 
Sándor gazdag szelleme teljesen benne van 
ezekben az elmélkedésekben: eredeti és füg­
getlen gondolkodása, ötletessége, szókimondó 
bátorsága, nagy világismerete és megértése, 
nemkülönben művészi szelleme és fényes 
slilbeli készsége. A tizenegy elmélkedést tar­
talmazó tüzet a Lampel R. (VVodianer F. 
és fiai) cég kiadásában jelent meg. Ára 30 fii.

SZÍNHÁZ.

hódol a művészi érték

Katonadolog. Vasárnap jutott el hozzánk 
a Népopera vonzó darabja a Katonadolog és 
megállapíthatjuk, hogy a kínai miliőben szö­
vődő szerelmi regény táblás ház előtt nagyon 
kedvező fogadtatásra talált. Béidi és Méretnek 
szindus, hatásos és hangulatos operett-thémája 
és felépítése színes és dallamos, érzésből 
fakadó meleg és lendületes áriák komponá­
lására inspirálták Zerkovitzet. Az Operette a 
mai színházlátogató közönség számára Író­

dott és a mának 
hátrányára.

A színtársulat az újdonságot gondos 
figyelemmel hozla színre. A szereplők kivétel 
nélkül legjobb tudásukat helyezték bele sze­
repeikbe és jó kedvvel játszottak. Ebben 
előljárt Komáromi Gizi, Szécsi Emma és 
Ferenc, Árkossy, Tábory, Tömbömé, Kertész, 
Mészáros. Szántó és Tomborné, Pimpimparé 
szerepét Csengeri Stefi játszotta szeretetre- 
móltóan, bájjal és közvetlenséggel.

Hétfőn került színre másodszor Bent 
SZ erdőben cimü szinmü Bállá, Balláné, 
Árkossyné és Tábori közreműködésével nagy 
sikerrel.

Kedden Katonadolog operettet játszották 
Komáromy Gizivel, Csengeri Stefivel, Szántó­
val, Szűcsivel és Táborival a főszerepekben.

Szerdán megismételték Luxemburg gróf­
ját a régebbi szereposztásban.

HIRDETÉSEK
===:—
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Meghívó.
A Bácsmegyoi Munkás Takarék mint 

szövetkezet folyó évi február hó l-én 
d. e. 10 órakor a Munkás Otthon (Pokol­
vendéglő emeleti) helyiségében tartja meg

fii. évi renles közgyűlését,
melyre a szövetkezet 
hivatnak.

tagjai tisztelettel meg-

Tárgysorozat:
1. Közgyűlési elnök választása.
2. Igazgatói jelentés a lefolyt üzletév 

eredményéről.
3. Az 1913. évi zárszámadás és mérleg, 

továbbá a felügyelőbizottság jelentésének be­
mutatása és ezzel kapcsolatban a felmentvény 
megadására vonatkozó határozathozatal.

4. Az igazgatóság javaslata a nyeremény 
felosztása iránt.

5. Igazgatóság előterjesztése a befizetési 
napnak kiegészítése és ezzel kapcsolatban 
a szövetkezeti tisztviselőknek javadalmazása 
tárgyában.

6. Az igazgatóság elterjesztése a napi­
biztosok díjazása tárgyában.

7. A IV. csoport feloszlása és a kifi­
zetés utalványozása.

8. A Vili. csoport megnyitása.
9. A kilépő évtársulat végelszámolására 

3 tagú bizottság megválasztása.
10. ü igazgatósági rendes, 6 igazgatósági 

pót, ti rendes és 3 felügyelőbizottsági póttag 
választása.

11. A közgyűlés jegyzőkönyvének hite­
lesítésére 2 tag kiküldése.

12. Netáni indítványok, melyek 3 nappal 
a közgyűlés előtt írásban nyújtandók be.

A zárszámadás és mérleg a szövetkezet 
helyiségében a közgyűlés előtt 8 nappal meg­
tekinthető.

Somborban, 1914. évi január hó 20-án.

Az igazgatóság.

Meghívó.

LWJV.-

A Bezdání Gazdasági Taka­
rékpénztár r. t. ez évi február 
8-án, d. e. II órakor

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a részvényeseket az igazgatóság 
ezennel meghívja.

Tárgys
Az alapszabályok kiegészítése.
Bezdán, 1914. január 22-én.

Ladány Ervin s. k.,
elnök.

Eladó ház.
Belvárosban, a Széchényi- 
köruton levő 12. számú ház 
bel telek kel együtt kedvező 
:: feltételek mellett ::

szabad kézből eladó.
Tudósítást a tulajdonos:

HERCZOG VINCE,
Bercsényi-ut 41. sz. a. házában ad. 3—1

Aki

magot vet 
fákat ültet 

virágot tenyészt
és kertjében gyönyörködni 

akar, az forduljon

Mühle Árpád
:: kertészeti nagytelepéhez ::
= T emesvár. =

Diszföárje&yzék ingyen és 
bérmentve. 5—2

CSC3CS

KIADÓ!
A Petőfi-utca 8. számú 

3-2 sarok házban több na­
gyobb és kisebb

üzlethelyiség
1914. május hő 1-sejére 
kiadó. — Bővebbet 

Rákóczy-ut 1. szám alatt.
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OSODARABBI, a goálatolvasó
tartózkodik jelenleg Zomborban

Vadászkürt-szálloda.
Csak pár napig látható. Megmondja minden 
hozzáfordulónak a nevét, társadalmi állását, 
h diját, jelenét s a jövőre nézve bölcs ta- 
I, icsot ad s bárkinek megmondja a gondo­

lt s ami a gondolatát elfoglalja, arra nézve 
a legjobb utasítást adja. A csodaember 
éviikkel ezelőtt már járt Zomborban s a 
; elybeli közönségben a legnagyobb bámu- 
\lot és csodálatot keltette. KI ne mulassza 
senki ezen csodaembert felkeresni. Ez a cso- 
dnember nagy talinudista, kabalista, cbrema- 
nista és a psichologiai tudományok tudora, 

található reggel 8 órától este 8 óráig.

Gsédtömegeladási hirdetmény.
A csődválasztmánytól nyert felhatal­

mazás alapján ezennel közhírré teszem, hogy 
vagyonbukott Bikár P. Milutin bej. kereskedő 
zombori lakos csődtömegéhez tartozó s a 
esődlciíarban 1-től 4886. tételszámok alatt 
írlv.'it. 61,270 K beszerzési és 42,156 K 
becscrtékü rövid- és divatáruk és fehér- 
nvmüek, valamint üzleti berendezések zárt 
ajánlati verseny utján eladatnak.

1. A zárt Írásbeli ajánlatok dr. Pas- 
trovits Iván zombori ügyvéd, csődtömeg- 
gondnok úrhoz, vagy dr. Lallosevits János 
zombori ügyvéd, csődválasztmányi elnök úrhoz
1914. évi február hó 1. napjának délelőtti 
‘,12 Órájáig adandók be és az 1 koronás 
bélyeggel ellátott ajánlathoz a becsérték I 
10°/o-a készpénzben, vagy óvadékképes érték- 
papirban melléklendő.

2. A beérkezett ajánlatok felett a töm'eg- 
gondnok meghallgatása után a csödválaszt- 
mány határoz 1914. évi február hó 1-én dr. 
Lallosevits János zombori ügyvéd ur irodá­
jában délelőtt 12 órakor.

3. A csődválasztmány az ajánlatok 
egyikéhez sincs kötve, azok közül belátása 
szerint szabadon választhat és fentartja ma­
gának azt a jogot, hogy az ajánlattevők 
között nyomban szóbeli árverést tartson, inig 
az ajánlattevők az árverés befejeztéig ennek 
dacára is kötve maradnak ajánlataikhoz.

4. Azon ajánlattevő, kinek ajánlatát a 
<■ 'Kiválasztmány elfogadja, köteles a teljes 
vételárat a tömeggondnok kezéhez azonnal 
kilizetni és az árukat 1914. évi február hó 
15-ig a tömeggondnoktól átvenni és elszál­
lítani.

5. A vételi illeték a vevő által a vételár 
lefizetésével egyidejűleg a tömeggondnok ke­
zéhez készpénzben lefizetendő. A bánatpénz 
a vételárba betudatik.

6. A tömeg a leltár helyességéért, az 
áruk minőségéért és mennyiségéért semmi­
féle szavatosságot nem vállal.

7. Az értékesítendő áruraktár és csőd- 
leltár közbenjöttöm mellett mindennap meg­
tekinthető Zomborban (Kossuth Lajos-utca 
t-. z.) d. e. 9—12 és d. u. 3—5-ig, tartoznak 
azonban az érdeklődők megtekintés előtt a 
csődtömeggondnokot kellő időben értesiténi.

8. Ha a vevő a feltételek bármelyikének 
pontosan eleget nem tenne, elveszti bánat­
pénzét s ezenkívül is fennmarad tömeggond­
noknak az a joga, hogy a bánatpénzen felüli 
kárát vele szemben érvényesítse.

Zombor, 1914. évi január hó 21. napján.

Dr. Pastrovíts Iván ügyvéd,
mint vb. Bikár P. Milutin zombori kereskedő 

ceödtOmeggondnoka.

6510. sz. kig. 1913.

Pályázati hirdetmény. (67-)

Bács-Bodrog vármegye palánkai járásában Szilbács székhellyel rendszere­
sített és lemondás folytán megüresedett szilbács—parragi körorvosi állásra 
pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni óhajtókat, hogy az 1908. évi 
XXXVIII. t. c. 7. §-ában előirt képesítésüket és eddigi működésüket igazoló 
okmányokkal felszerelt kérvényüket folyó évi február hó 20-áig hozzám 
nyújtsák be.

Az állás javalmazása: évi 1600 korona törzsfizetés, 800 koronáig emel­
kedhető és nyugdíjba beszámítandó 200 korona ötödéves korpótlék és a 
szabályrendeletileg megállapított rendelési, — fuvar — és egyébb dijak — 
továbbá természetbeni lakás Szilbács községében, végül Szilbács község részé­
ről évi 1000 korona személyi pótlék. ,

A községekben gyógyszertár nem lévén a megválasztandó körorvos az 
1876. évi XIV. t. c. 135. § a értelmében az alispán engedélyével gyógyszer- 
tárt tarthat.

A körorvos székhelye Szilbács nagyközség (3313 lakossal) és a körhöz 
még Parrag nagyközség tartozik (1500 lakossal) a székhelytől 5-8 km. 
távolságra.

A választás kitűzése iránt külön fogok intézkedni.
Palánkén. 1914. évi január 16-án.

ZSIGMOND JÁNOS,
főszolgabiró.

OLDMPBH jSjjjjjjOjj
újonnan szervezett 

zenekara
állandóan hangversenyez 
a „RIVIERA“ kávéháziján.
B n. é. közönség szives támo­

gatását kéri
KOLOMPÁR SÁNDOR.

5417. sz. kig. 913.

Keresek textilgyáramba

egy kompíoirista nőt,
aki több évi gyakorlattal bir 
és aki a magyar és német 
levelezésben teljesen jártas. 
Ajánlatok igényeinek és ed­
digi alkalmaztatás megjelö­
lésével Apatinba, Ste­
fan Ferenc és Társai 
gyapjufonó, kötő- és szövő- 
2_2 gyárába küldendők.

Pályázati hirdetmény. <68)

Bács-Bodrog vármegye paláukai járásához tartozó Bácsujlak székhel­
lyel rendszeresített bácsujlak-palonai körorvosi állásra pályázatot hirdetek és 
felhívom a pályázni óhajtókat, hogy az 1908. évi XXXVIII. t. c. 7. §-ában 
előirt képesítésüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket 
hozzám márczius hó 1-éig nyújtsák be.

Ezen állás javadalmazása évi 1600 korona törzsfizetés, 800 koronáig 
emelkedő 200 korona ötödéves korpótlék, évi 600 korona lakpénz, a sza­
bályrendeletileg megállapított rendelési, látogatási és egyéb dijak

A községekben gyógyszertár nem lévén, a megválasztandó körorvos az 
1876. évi XIV. t. c. 135. §-a értelmében az alispán engedélyével kézi gyógy­
szertárt. tarthat.

Palánkán, 1914. évi január hó 16-án.
ZSIGMOND JÁNOS,

főszolgabíró.
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Zombor, 1914. január 23.

Ferenc-csatorna Részvénytársulat Mérnöki Hivatala
426/1914. szám.

Hirdetmény.
A Ferenc-csatorna részvénytársulat mű­

tárgyainál 1914. évben eszközlendö fentartási 
munkálatokhoz szükséges fa és egyéb építési 
anyagok szállítására ezennel zárt ajánlati 
versenytárgyalást hirdetek.

A szállítandó fontosabb anyagok körül­
belüli mennyisége a következő :

1. 4 szál 18—25 cm. vastag, 15—18 m. 
hosszú fehérfenyő gömbszálfa 2'389 m3

2. 107 szál 30- 40 cm. vastag, 25 m. 
hosszú fehérfenyő gömbszálfa 270 964 m3

3. 43 szál 35 cm. vastag, 16—20 m. 
hosszú vörösfenyő gömbszálfa 68116 m8

4. 5 szál 30 cm. vastag, 16 m. hosszú 
vörösfenyő gömbszálfa 5'655 m3

5. 165 drb 5—10/10—30 cm. vastag 
4'0—5'5 m. hosszú fehérfenyő palló 16'949 m3

6. 16 drb 10—12/13—16 cm. vastag,
41 6'2 m. hosszú faragott fehérfenyő
1 "445 m3

7. 1 drb 13/16 cm. vastag, 90 m. 
hosszú faragott fehérfenyő 0180 m3

62 drb 18—30/18—30 cm. vastag,
2 6 3 0 m. hosszú faragott vörösfenyő
7180 m3

9. 3 drb 18/21 cm. vastag, T4—T8 m. 
hosszú faragott vörösfenyő 0158 m3

10. 71 drb 13-—30/20—30 cm. vastag,
4 0 9'6 m. hosszú faragott vörösfenyő
22-400 m3

Továbbá különböző méretű deszkák 
és lécek:

11. 367 drb 8/30 cm. vastag, 4—9‘0 m. 
hosszú I. oszt. tölgypalló 42'795 m3

12. 4 drb 5/30 cm. vastag, 90 m.
hosszú I. oszt. tölgypalló 0'540 m3

13. 3 drb 5/40 cm. vastag, 60 m.
hosszú I. oszt. tölgy palló 0'360 m3

14. 7 drb 8/25 cm. vastag, 7’0 m.
hosszú I. oszt. tölgypalló 0'980 m8

15. 16 drb 5—8/30—36 cm. vastag, 
5’8—6-0 m. hosszú I. oszt. tölgypalló 2 369 m3

16. 240 drb 8/30 cm. vastag, 3—3'80 
m. hosszú II. oszt. tölgy palló 18'537 m3

17. 59 drb 5/25—30 cm. vastag, T7—3 0 
m. hosszú 11. oszt. tölgypalló T891 m3

18. 1400 drb 1. oszt. zsindely.
19. 1600 kg. kátrány (kőszén).
20. 3000 kg. carbolineum (barna) és

egyéb építési anyagok.
Részletes szállítási feltételek és részletes 

anyagkimutatás alulírottnál megszerezhetők.
Ajánlattevők alulírottnál legkésőbb 1914. 

é»i február hó IO-ig benyújtandó zárt 
Írásbeli ajánlatukhoz a részvénytársulat buda­
pesti főpénztáránál lefizetett bánatpénzről 
szóló clismervényiiket mellékelni kötelesek.

Bánatpénz általános ajánlatnál 3000 
korona, csak fenyőanyagra szóló ajánlatoknál 
2000 korona és csak kemény fára szóló aján­
latoknál 1000 korona, készpénzben vagy ta­
karékpénztári betétkönyvecskében.

Ajánlatok ajánlattevőkre március 31-éig 
kötelezők.

Sem utó, sem távirati ajánlatokat nem 
fogadok cl.

Zombor, 1914. évi január hó 19-én.

A mérnöki hivatal főnöke:

Jolánkai Vilmos,
1 főmérnök.1

Mindenki muzsikálhat

WAGNER Hangszer* Király
különleges elsőrangú hangszereivel Budapest, 
József-körut 15. Telefon: József 71,
Varázshegedű, felszereléssel 6 kor. Csodaréz- 
trombita, erős rézből 6 kor. Varázsfuvola, aján­
dékkal 4 kor. Harmonika, tánc részére 10 kor. 
Óriási beszélőgép kottákkal 40 kor. — Javítási 
szakműhelyek ! A milánói, párisi és londoni ki­
állításon aranyérem és érdemkeresztlel kitün­
tetve. Fényképes árj. ingyen ! Óvás! Ügyeljünk 
a „Wagner“ névre és a 15-ös házszámra.

Ha illatszer, pipereszappan, kozmetikai, 
arc- és kézápolási, háztartási, hajápo­
lásig általában mindenféle a kozmeti­
kába vágó cikkeit a legjobból a legjob­
bakat olcsóbban a legolcsóbbnál akarja 
beszerezni, úgy kérje a harmadik ki­
adásban most megjelent „Illatszer és 
Háztartási Értesítőnket“, melyet ingyen 
és bérmentve küld : „HKZ“ illatszer- és 
háztartási cikkek szaküzlete nagyban és 
kicsinyben Budapest VIII., Kőfaragó- 

utca 8. szám.
*—4

Családi házat,
újabb építkezésűt 

™ keresek ®
M forgalmas utcában.
iL ■ Részletes ajánlató- g| 

kát utca-, házszárn- 
^ és vételár jelzésével, _

:: vázrajzzal kér :: ™

Faller, Veprőd.
Közvetítőt nem díjazok.

Egy ügyes és értelmes fin

TANONCUL
felvétetik a Délmagyarországi 
Kosmetikai vállalatnál Zombor,
Weidinger-palota. «_2

Hajhullás ellen
:: lugmentes hajmosó ::
- - Pixobin - -
lugmentes kamillahajmosó 
:: oxigénnel ::
- - Ciwuco - -
Ára csomagonként 30 fillér.
- - Fürdősó - -

Nemesfenyő, Rózsa, Orgona, Ibolya.
Csalódásig hűen utánozza ezen virágok 
illatát és ezeket huzamosabb ideig 

tartja meg, mint az

„Hlatszerpárnácskák“
Ára 40 fillér csomagonként.

Ha az Ön helységében nem kaphatók, úgy küld­
jön bélyegekben 30 illetve 40 fillért és portóra 
10 fillért és ezért bérmentve kapja ezen valóban 
megbízható szerek bármelyikét. — Gyógyszertá­
rak, drogériák, fodrászok és egyéb szaküzletek 
maga rabbatban és ingyenes propagandában 
*—9 részesülnek.
Készíti: Ciwuco Chemische Industrie Berlin.

Egyedüli vezérképviselet:

HOLCZEB EMIL ZOLTÁN
Budapest, VIII. Szigetvári utca.

Kitüntetések :
Arad
Budapest
Budapest
Budapest
Belgrad
Berlin
Győr
Lovrin
Lugos
Nagybecskerek
Nagyvárad
Pozsony
Pécs
Pancsóva 
Szófia 
Szeged 
Szatmár
Szabadka *—19
Temesvár
Temesvár
Veszprém
Wien
Zcnta

Őszi szállításra előjegyezhetek
Reitter Oszkár főkapitány,
fajbaromfi gazdasága, NAGYBECSKEREK.

ANGLIÁBÓL hozatott telivér, 
:: fajtiszta, legelsőrendű állatok ::
Óriás nagy angol cmdeni liba 
Óriás nagy pekingi kacsa 
Fehér Wyandotte (amerikai kitűnő téli tojók)
Fehér Orpington.......................
Sárga Orpington .......................

fAjtisztasAoékt .iótAffAs.

him tojó

korona

25 25
10 8
10 8
10 8
10 8

-A.lla.mi nag-37- aranyérem !
2s~"ü.lföld.i és hazai legelső és legnagycbto Islt-CLiatetésels:.

1914. év tavaszán keltető tojások darabja 60 fillér.



x >mbor, 1914. jauuár 23. BÁCSKA.

'■túri' rito*

:
s,

m.

— .lük.

Johann Maria Farina GsgiiÉr dem RÉlfsplatz
csakis ez a valódi *—7

kölnivíz, kölniviz-pouder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és 

illatszertárakban.

3STe tessék. elfogadni
Kölni viz-szappant, kölnivizet és poudert, ha j 
nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, I
de sokszor utánzóit JOHANN 31 Alii A 
FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. 
Akkor sein kell elfogadni helytelen és 
után zott kölnivizet, kölniviz-poudert és 

köIniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készitinény nem volna 
kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete:

Holczer Emil Zoltán Budapest, VIII., Szigetvári-utca 16. sz.
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hol szerezhető be az eredeti minőség.

HIRDETÉSEK
■—M— FELVÉTETNEK —

SE LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN.

?VUIAMO
SS ÁGI VÁLLALAT!!!

TULAJDONOS: ZWIRSCHITZ KÁROLY ZOMBOR.
TREFORT-UTCA 4. SZ. "W S^T TELEFONSZÁlfl s 250.

Elvállalja községek villamos berendezését, villamos erőátvitel, 
villamos házicsengök, bázitelefon, villámhárító berendezéseket.

ÁLLANDÓ C5ILLBHHIBLLITÁ5.
--------- Világhírű GANZ-féle ---------

MOTOROK ÉS DINAMÓGÉPEK
VEZÉRKÉPVISELETE. 10 -4

TELJES MOZGÓSZINHÁZ BERENDEZÉSEK. ,
„NOBIS“ ÍVLÁMPA SZENEK ÁLLANDÓ RAKTÁRA!! A
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BÁCSKA Z imbor, 1914. január 23.

DÍOV SÁNDOR
11 úri szabó

Zombop, Bnna-utca B. szám.
ALAPITTATOTT 1879-ben.

Zom bor és vidéke úri és polgári nagy­
közönségének becses tudomására adom, 
hogy régi alapos képzettségein, újabban
pedig Hét ízben végzett országos technológiai
tanfolyam révén oly tapasztalatokat gyűj­
töttem, hogy alapos szaktudásommal a 
legmesszebbmenő igényeket is kielégít­
het em. Hazai (brassói) és hiilföldi szövet­
minta gyűjteményem állandóan készletben van,
miáltal abban a kedvező helyzetben 
vagyok, hogy bármikor, sőt a hús­
véti rendeléseket máris elfogadom.

Becses pártfogást kérve, vagyok kiváló 
.’. 6—2 tisztelettel

RÁNAY SÁNOOR
úri szabó Zombor.
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KOSMETIKA
, ----- ^ ZOMBOR. -

WElDINCíKlIt

PALOTA.

INSTITUT DE BEAUTE.

A legmodernebb higiénikus arc, azaz bőrkezelés és ápolás, 

madame Marie Moser Wien, Berlin és Párisban műkö­

dött úrnő vezetése alatt.

Feltétlen és biztos eredmény!
Vibrációs arcmassage, arcgőzölgés ; szeplőtelenités, szőrtele- 

nités; nagypórusu, vimmerlis, mitesseres arcnak kezelése biztos 
eredménnyel. Ráncok eltávolítása rövid idő alatt.

A legmodernebb körömápolás! 
Nlanicürözés! Y| w& Hölgyfodrászat I 
Hajmosás villanyszárstással! Ondolálás!

A legmodernebb saison újdonságok frizurákban ifj. Kum- 
merkramer András Berlin, London, Lucern stb. helyeken 

működött s legelső díjjal kitüntetett fodrász ur 
által betanított személyzet által kivitelbe hozva. *—is

Mérsékelt árak! BET Mérsékelt árak!

■ WIEN.
INSTITUT DE BEAUTE

M. E. MAYER KARLSBAD.
■ ZOMBORI FIÓKJA. =====
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Mintagyűjteményt kívánságra ingyen küldünk!
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LEGNAGYOBB DIVATARUUZLET

DÓDITS és OPANCSÁREV
Z0IW1B0RBAN, A NAGYSZERBTEMPLOMMAL SZEMBEN,

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, 
hogy a legújabb párisi divatu báli és estélyi ruháknak és 
:: kabátoknak való újdonságok megérkeztek. És pedjg: ::

Velour-gaze, Krep Sarme, Matlas,
Voal-gaze,
Krep-gaze,
Krepon-gaze,

Krep de Sin, 
Krep Brozse, 
Krep Múl fler,

Zsapon, 
Amerikai Silk, 
Etamin, 
Krisztalin.

A nagyérdemű közönség szives látogatását kéri

52—18 DODITS és OPANCSÄREY.
rrÜAÍ**'
MM Mintagyűjteményt kívánságra ingyen küldünk!

0

o
10
o*

10
N
fi)
v
o

at’
a)
T

■

yo naf itt iiitt irmain Nándor és Fia ob« könyvnyomdájában Zomborhan. Kiadótulajdonos: Blttermann Nándor és Fia cég


